

“1层已经全被水淹了”

美国《侨报》驻纽约记者崔国其当地时间29日上午说,“外面的风非常猛烈,在屋里特别恐怖。我住在5层,1层已经全部被水淹了!”崔国其说,昨天起民众就上街抢购发电机、矿泉水、电池、手电筒等。

“没有时间收拾化妆品”

阿莉莎·马克左手拿枕头,右手提两台电脑,离开位于纽约市曼哈顿南端的公寓,打算在地铁停运前赶往朋友家避险。她带着现金,却没有时间收拾化妆品。“我紧张,但也兴奋。”她告诉美联社记者,“我们会挤在一起,喝点酒,看影片。”

夫妻俩带着烧烤架撤离

希普博特姆岛居民林克和妻子给露天家具拉上防雨罩,把几辆自行车放进货车。他说:“我从1997年就住在这里,我在以前的暴风雨中甚至没想过收走烧烤架……不过,我这次认真对待。他们说可能袭击这里。”

73岁老翁淡定地喝咖啡

新泽西州居民乔纳斯·拉克坐在便利店外,平静地喝着咖啡,不解大家为什么“陷入慌乱”。这名老者73岁,淡然道:“我这辈子见过许多大风暴。它们来临时,你只有采取合理应对措施,尽全力挺过去。”

美国危急

核电站“拉警报” 或损失200亿美元 可能影响总统大选

核电站“拉警报”!经济损失可能约200亿美元!还可能影响今年美国总统大选的结果!

正冲刺总统竞选的美国总统贝拉克·奥巴马和共和党候选人米特·罗姆尼不得不调整竞选计划,同时不忘向选民传递关切,力争更多支持。

媒体称有一座电站爆炸

位于大西洋城以北的奥伊斯特克里克核电站当地时间29日晚“拉响警报”。美国核管理委员会发言人证实,由于站内积水暴涨两米,这座美国“最老”核电站进入警戒状态。核电站现阶段停止运行,等待加载燃料。然而,积水一旦涨至2.15米,可能淹没用于冷却乏燃料池的水泵电机。如果出现这种状况,核电站运营商埃克西隆公司将动用消防栓喷水救急。按路透社的说法,如果不加以冷却,乏燃料棒会让池水在25小时内达到沸腾状态,极端情形下可能出现乏燃料棒过热、辐射物质泄漏的风险。

一些媒体报道,纽约爱迪生联合公司在曼哈顿东部运营的一座电站爆炸。只是,这一报道暂时没有得到其他消息源证实。

奥巴马称“桑迪”致重大灾难

美国警方30日较早时候说,飓风“桑迪”引发的洪水摧毁新泽西州北部一座堤坝,对附近3座城镇构成威胁,部分地区水位已经升至1.2米至1.8米,救援人员通过楼房第二层的窗户救出居民。

受“桑迪”影响,一场大火当地时间30日早些时候席卷纽约皇后区布雷奇角。纽约消防局在“推特”页面上发布消息,超过50栋房屋已经在这场6级火灾中“完全被摧毁”。

奥巴马当天宣布,“桑迪”在纽约州和新泽西州引发“重大灾难”,他承诺为流离失所和遭遇财产损失的人提供联邦援助。

或致美国损失200亿美元

航班停飞、股市闭市……美国灾难风险模型提供机构Eqecat公司30日发布估算数据显示,“桑迪”飓风登陆美国可能造成大约200亿美元经济损失。除上述经济损失外,保险机构的赔付可能达50亿至100亿美元。

富国证券公司高级经济分析师马克·维特纳估算,“桑迪”最终将使美国第四季度国内生产总值下滑0.1至0.2个百分点。美国年均国内生产总值为13.6万亿美元,第三季度增长2%。穆迪分析公司高级经济分析师赖恩·斯威特说,美国东海岸日

均国内生产总值大约100亿美元。维特纳说,有些损失难以弥补,“如果你开了一家饭店,今天关门,人们不会在明天吃两顿午餐”。

国际油价因“桑迪”下跌

受飓风影响,美国波音公司在弗吉尼亚州、马里兰州、新泽西和宾夕法尼亚州的设施暂停运营。能源部说,石化企业菲利普斯66公司和海斯公司均关闭部分设施,一些未关闭的设施减产。同时,埃克森美孚公司、努什塔尔能源公司连同菲利普斯66和海斯关闭位于纽约、康涅狄格州、马萨诸塞州、罗德岛州、新泽西、弗吉尼亚和马里兰的输油港。

受飓风“桑迪”影响,国际油价29日下跌,但汽油和取暖油等期货价格上涨。穆迪分析师斯威特说,交通和能源如果长期中断,可能放大飓风的经济影响。

四个竞选战场州“泡水里”

四个竞选“战场州”地处“桑迪”过境路线,分别是弗吉尼亚州、北卡罗来纳州、俄亥俄州和新罕布什尔州。美联社说,这四个州加之佛罗里达州、艾奥瓦州、威斯康星州、内华达州和科罗拉多州现在没有明确的投票意向,它们的选择将最终决定总统选举胜负。

距离11月6日投票日不到10天,“桑迪”预计将转移民众对选举的注意力并打击选民提前投票积极性。而奥巴马竞选团队眼下把鼓励支持者提前投票视作重要策略。奥巴马29日取消在佛罗里达州竞选活动,匆忙返回首都华盛顿监督飓风应对。他28日在佛罗里达州说,他视灾害应对为第一要务,而非个人政治前途。“显然,我的第一要务在于确保(美国人)家庭无恙。”奥巴马说。

罗姆尼也取消了系列活动。

“桑迪”或给奥巴马“加分”

不少分析师认为,“桑迪”可能让奥巴马“加分”。首先,“桑迪”来袭令媒体对罗姆尼关注度下降,而奥巴马作为现任总统在“桑迪”应对上有更大舞台。如果表现得力,奥巴马民意支持率将顺势提升。

美联社说,虽然罗姆尼和奥巴马现在的民意支持率相持不下,但有迹象显示,罗姆尼10月3日首场总统候选人电视辩论所收获人气开始回落。罗姆尼眼下需要平衡影响,既需避免被指趁奥巴马应灾之际玩弄政治游戏,又不能从舆论关注中“消失”。罗姆尼选择向支持者发送电邮:“今夜,那些身处飓风‘桑迪’过境线路的人们让(妻子)安和我难以放下思虑,我们为他们祈祷。”



当地时间10月29日,美国华盛顿,飓风“桑迪”来袭,奥巴马取消早上的竞选活动,冒雨返回白宫。



10月29日,华盛顿,一位行人“全副武装”在风雨中行走。 新华社图



10月29日,美国纽约皇后区一处街道被水淹没。 新华社图

关注

纽约华人 微博直播“桑迪”

北京时间30日上午,在纽约的华人纷纷发布微博,描述“桑迪”来袭后的景象。

@刘doudou没烦恼:现在吊灯没电了,路灯也没了,外面黑洞洞,树摇晃个不停,还好屋里有几个插座有电。

@许美雪cosmopolitan:外面风雨大作,小区里面所有一楼的居民已经被强行撤离,住在二楼这个尴尬位置的我只能一边看着缓缓上升的水面一边对天祈祷。

@李蜜MiLi:曼哈顿城中一座90层楼高的吊车在狂风中摇摆,十分惊险。我的办公室就在那楼对面的47层,想想都慌。

@奶油大仙:人在曼哈顿,现在外面风刮得跟鬼叫一样!

观察

气候灾害 成人类越来越凶恶的敌人

美国气象部门称,飓风是美国最主要的气象灾害之一。

美国的大西洋飓风季从每年6月1日延续到11月30日,其中8月至10月为飓风活动高峰期,正常年份的大西洋飓风季一般会形成10场获正式命名的热带风暴,其中约6场风暴演变为飓风,强飓风一般有两场。

近些年,美国飓风登陆事件频繁出现。其中,2005年的卡特里娜、2011年的艾琳等都近乎成为国家灾难。去年4月,一场超级龙卷风肆虐美国十几个州,致数百人死亡。

世界气象组织预测,未来极端天气现象的发生将更为频繁,强度更大,影响地区更广,不仅严重威胁人类生命健康和安全,所导致经济损失总体也呈逐渐增加趋势。

气候灾害,已成为人类越来越凶恶的敌人。

■据新华社、新闻晚报